

华阴市民政局培训250名居家照护人员

多举措助推养老服务高质量发展



■记者 杨月锋 通讯员 王金星 刘银萍 王菲 文/图

为努力实现华阴市老年群体老有所居、老有所养、老有所乐、老有所安，华阴市民政局多措并举，不断提高养老服务质量和水平。

华阴市民政局以基础设施保障老有所居，通过调剂、租赁等方式盘活闲置资源，新建、改扩建养老服务设施，用以解决居家和社区养老服务用房问题。该市现有养老机构9所，城市社区养老服务设施16所、农村互助幸福院85所、床位1300余张。

华阴市民政局培育了80支“为老服务”社区志愿者队伍，确立了114名农村“爱心助老员”，培训了250名居家照护人员，评选了6名“最美养老护理员”，建成了专业的养老护理人才队伍，提升了养老护理员队伍的专业化、规范化水平，让老有所养更有温度。

华阴市民政局依托春节、端午节

等传统节日，组织志愿者和社会组织开展义诊、暖阳行动、为居家老人送温暖等丰富多样的“为老服务”活动500余次，不断丰富老年人的文化生活，助力老有所乐，不断增强老年人的幸福感、获得感、安全感。

华阴市民政局定期对养老机构进行消防安全、食品安全、住房安全、燃气安全等方面的督导检查，截至目前，累计发现问题15件，对发现的问题建立台账，并下发安全生产问题整改通知书，明确整改时限和责任人，同时跟踪整改落实情况，以确保养老机构安全稳定，切实保障老有所安。

宁陕县城关镇渔湾村入选第二批乡村振兴赋能计划典型案例

阳光讯(记者 向博 通讯员 李倩) 8月19日至20日，第二届乡村振兴品牌节在浙江举办。安康市宁陕县城关镇渔湾村入选第二批乡村振兴赋能计划典型案例。

据了解，本次活动从500个案例中组织推选了产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕等十二类典型优秀案例，渔湾村打造的乡创运营“渔湾模式”——《开创文旅发展宁陕路径》文旅惠农典型案例从中脱颖而出。

渔湾村位于县城以南11公里处，生态环境优美。2018年，宁陕县招商引资企业入驻，发展了渔湾逸谷田园综合体发展生态旅游产业。村委会和企业按照“农文旅一体开发、一二三产业融合

发展”理念，有序流转林地、耕地和水田770余亩，盘活村民闲置宅基地27处及闲置民房4000多平方米，共同打造了集农耕种植、自然研学、乡村民宿、康养旅游于一体的田园风光品牌。

在项目开发过程中，渔湾村坚持保护和开发并重，秉持着“不拆房、不砍树、不迁人、不占田”的原则，注重保持原汁原味。如今，在百亩生态稻田上搭建的帐篷营地、引进的稻田小火车、由废弃水电站改建成的天空下自然书店、汉唐驿山居青旅、天空下生态农场、鹿柴山集民宿、鹿柴咖啡馆、放电美术馆等景点已成为宁陕旅游的“新宠”，吸引了众多游客前来打卡。

渔湾村在注重人与自然和谐共生的同时，还启动了“鸚”田复耕计划，

恢复水田120余亩和撂荒地200余亩，采取不施化肥、不打农药的纯天然方式种植水稻，“留住”国宝朱鹮，开发出的“朱鸚山米”吸引了20多家企业认购。

通过近几年的发展，渔湾村初步构建了以农业生产为基础、休闲农业为核心、民宿酒店为抓手、康养度假为亮点、科普教育为助力的生态循环特色产业链。村民人均年收入也从2018年的10075元增长至2022年的13000元，40多名村民实现了“家门口就业”，群众实现了“薪金+股金+租金”的多元化增收，渔湾逸谷也获评“雪鹿奖·乡建年度榜样”。这种生态共建、产业共融、村民共富的“渔湾”模式，为宁陕县提供了一个生态赋能乡村振兴的样板。

柞水县推动项目建设高质量落地见效

严格落实重点项目县级领导包抓责任制

■记者 韩建军 通讯员 梅林海

日前，记者从商洛市柞水县获悉，该县自今年以来聚焦高质量项目推进年专项方案的5大目标16个重点任务，全力推动高质量项目加速落地见效。

坚持领导带头，精准包抓提效能。柞水县严格落实重点项目县级领导包抓责任制，将151个年度重点项目精准分包给各个县级领导，县级领导每周深入项目现场紧盯建设过程中存在的困难和问题，通过现场办公、重点督导、协调推进等方式全力解决各类问题，确

保重点项目建设快、投产快、见效快。

坚持要素先行，多措并举优服务。柞水县坚持要素跟着项目走、服务围着项目转，从供给保障、服务协调、审批质效上发力，每月全面查看所有项目的建设情况和开工情况，全力为重点项目建设提供审批硬支撑、服务硬保障；统筹运用中央预算内投资、地方政府专项债券、中长期贷款、政策性开发等金融工具，组织搭建“银政企”资源对接平台，切实为项目建设提供全过程、全方位、全生命周期的服务保障。

坚持精准招商，主动出击招项目。柞水县围绕补齐招商引资难度大的短板，先后赴云南及上海京东集团考察，精准强力招引项目，与中能建绿色建材有限公司、中能建葛洲坝公司、渭河生态集团分别签订了合作协议；引进合元冶金有限公司、西冶科技集团股份有限公司和陕西伊睿达生物科技有限公司等3家总部经济企业入驻柞水。截至目前，柞水县共完成招商引资签约项目40个，落实到位资金130.3亿元。

今日资讯

黄陵矿业一号煤矿：发挥“人才+科技”双驱动引擎 助力矿井高质量发展

■记者 史超 通讯员 倪小红 梅开雷

近年来，黄陵矿业一号煤矿把创新作为高质量发展的重要战略支点，主动引进新技术，加快核心技术攻关，加强人才队伍建设，全面推进“智能矿井、智慧矿区”建设，占领煤炭行业智能化无人开采新高地。

该矿创新培训载体，构建培训、练兵、比武、晋级、超越“五位一体”的人才培养链，针对一线人员技术底子薄、关键岗位人员紧缺等现状，发挥劳模创新创效工作室、职工教育培训中心、四级培训站和井下实训基地的作用，通过“内培外训”和“请进来、走出去”相结合的办法，抓好技能培训等方面工作；常态化开展技术比武、岗位练兵、“五小创新”和“三小一练”活动，鼓励职工积极参加各类高层级职业技能竞赛；建立健全以“创新价值、能力、贡献”为导向的人才评价体系，实施“揭榜挂帅”“赛马”活动，开展首席技师、技术工匠、技能大咖、创新明星等评选活动，让职工在科技创新中唱主角、挑大梁、得实惠。

该矿为实现装备更优、系统更简、人员更少的目标，全面应用“基于动态地质模型大数据融合迭代规划控制策略的智能开采技术”，使智能化开采从“记忆截割”向“自主截割”转变；选型配套国内最先进的“5G+透明地质”薄煤层超长工作面智能开采装备，创新建设机器人集中控制平台，加快推进“智能化+110”工法、“智能化+N00”工法的研究与应用，全面实现智能化无煤柱开采，占领煤炭行业大规模可持续开采的技术新高地。

汉中市汉台区 强化生态环境监测数据质量管理

阳光讯(记者 李希)为进一步提升辖区环境监测数据质量，高效助力打好污染防治攻坚战，汉中市汉台区环境保护监测站始终将监测数据质量放在第一位，不断强化质量管理能力建设，持续防范人为干扰监测数据等风险隐患，严厉打击监测数据弄虚作假行为，高标准开展了年度环境监测数据质量管理提升工作。

该站组织全站干部职工认真学习关于生态环境监测数据质量提升工作、预防和惩治人为干扰生态环境质量监测站点工作方案等相关文件以及做好环境监测数据质量管理提升重点工作的各项要求，持续提高监测人员的理论知识水平；通过组织集中学习、讨论研究，进一步增强了干部职工的责任感和使命感，根据辖区实际情况科学统筹、周密部署，明确人员责任和工作任务，并结合日常监测业务，全覆盖式推进数据提升活动，对异常情况及时分析研判，以更高标准确保监测数据“真、准、全、快、新”；联合市环境监测中心站、辖区镇(街道)及第三方运维机构，对辖区内自动站点周边及基础设施等情况进行认真检查，提高了国省控自动站点基础保障规范性，对发现的问题做到了立行立改。